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Comanda cu MD a invertoarelor trifazate

Tematica: Electronica de putere
— CGapitol: Invertoare
— Sectiunea: Comanda cumodulatie in durata

Tip resursa: Expunere O Laboratorvirtual / Exercitiu O CVr

Acest curs prezinta modalitatea prin care, prin comanda cu modulafie in durata (MD) se pot regla

valorile eficace ale tensiunilor de laiesirea unui invertor tifazat de tensiune ce alimenteaza o sarcina
conectata in stea.

cunogtinte anterioare necesare: principiul de comanda cu MD
nivel: ciclul 2

durata estimata: 1/2 h.
autor: Francis Labrique

realizare: Sophie Labrique
traducere: Sergiu Ivanov
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Resursa realizata cu sprijin financdiar din partea Comunitdfi Europene. Documentul de fati nu angajeazd decat
responsabilitatea autorului(vilor) lui. Comisia isi dedind orice responsabilitate ce ar putea decurge din utilizarea lui.




1. Reglarea tensiunilor u' 4, U'g, U'¢

Prin apllcarea comenzi cu MD celor trei brate ale unui invertor trifazat, se impune de faptca
potentialele Hia Vi, b s urmareasca, in valoare medie, formele de unda prescrise K Vs Vow
(figura 1).
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Figura 1

* Daca sarcina este trifazata echilibratd, cu nulul izolat, in valori instantanee, tensiunile de faza sunt
date de:
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* Aceste relatii sunt valabile, de asemenea, pentru valorile medii:
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* Cum se doreste ca valorile medi Ha- ¥ Yy urméreascd valorile prescrise
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MR BT “.r |ar“A +up +up — []1 rezulta ca si valorile prescrise trebuie sa respecte
relatia



ty (1) + g (1) + up (1 =0

Este suficient s& se considere (vez prindpiul)
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In consecinta, va rezulta:
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Acelasi rezultat se obtine si daca:
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Temenul I:"'r-l'nrﬂnu face decat sa modifice duratele inter\r/alelorrcénd Ka, Kg si K¢ suntsimultan ON sau
OFF, respectiv, modalitatea prin care se obtine ¥4 — ¥a& — ¥ — 1

2. Modulatia sinusoidala

n regim permanent, se doreste alimentarea sarcinii cu tensiuni ce si formeze un sistem trifazat
echilibrat de tensiuni sinusoidale:

Wi = Un sinfu, £)
e = Ligsin(iyt — 27 /3)
tipyy, = Dgain(ugt — 47 /3)

In cazul modulatiei sinusoidale se considera:
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Cum trebuie ca

& < Fhuw: Vaar Fow < 50

tensiunile % wr Wha Beatrebuie s aiba valoarea de varf U, astfel Tncat

~Uf2 < Uy < UJ2

Se poate scrie

Up=rlf2 0D<r<l

ceea ce conduce la:

Wiw = rip sin(wt)
Fay = répsin{wt — 2r/3)
Frg = rigsin{ut — 47 /3)

Coeficientul r se numeste factor de modulare in amplitudine

Normalizand amplitudinea tensiunii de referinta (a purtatoarei), respectiv considerand D — 1 rezuts

T = rainfwt )
Figw = rsin{wt — 27/3)
Vo = rsinfwt — 47 /3)
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Figura 2



3. Modulatia optimizata

Modulatia sinusoidala poate fi optimizata, considerand:

TAw = rainfwe) + T4t
Fow = rainfwt — 2r/3) + Folt)
Vou = rainfwt — 47 [3) + T4t

cu conditia ca Fi{*)sa fi bine aleasa.

Este suficient, de exemplu, sa alegem V astfel incat valorile prescrise sa fie re-centrate fata de
tensiunea de referinta (purtatoare).

[]
Daca Hieste cea mai mare dintre valorile prescrise, iar “i=este cea mai mica dintre valoiile prescrise,
valorile prescrise vor fi re-centrate daca se considera
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Tn acest caz, amplitudinea maximé& a tensiunilor va fi 1. 150772



